www.shfzb.com.c

讲述基层法官故事 传递中国司法温度

46

从位于神舟飞船的"家"——内蒙古自治区四子王旗,到李白笔下山高路险的诗意人间——湖南省常德市石门县壶瓶山;从雪域高原四川省甘孜藏族自治州炉霍县,到面朝大海的惬意小岛——广西壮族自治区北海市涠洲岛……基层法官的身影遍布祖国各地,他们用行动维护群众的切身利益,捍卫着司法的公平与正义。

77



《法官你好》

类型:法治节目制片国家/地区:中国首播:2023-02-09播出平台:湖南卫视、芒果TV内容简介:

《法官你好》采用纪实和真人秀相结合的拍摄方式,邀请靳梦佳、佟梦实、高瀚宇、谢彬彬、魏巡作为体验官,观察体验基层法官的日常工作。观众跟随嘉宾的视角深入领略当地民风民俗的同时,亦能感受基层法官们的辛勤付出,感受到案件中透出的人生百态,进而加深学法知法懂法的内驱力。

节目聚焦基层法官庄严神圣背后的艰辛,用生动镜 头展现他们在本职岗位上攻坚克难、不懈追求公平正义 所展现的昂扬风采。









在人口密度每平方公里不足 2 人的地方当法官是种怎样的体验?在神舟飞船的"家"——内蒙古自治区四子王旗,有一位从事司法工作 33 年的法官庞文秀。他把天空作屋顶,草地作办公场所,在牧区巡回法庭一干就是 17 年。

近日,由最高人民法院立案庭指导的法治节目《法官你好》播出,节目结合中国特色地形地貌,以多个视角展现基层法官庄严神圣背后的艰辛,真实深人地体现有温度、有力量、有是非的新时代司法队伍正义担当的形象,引导观众增强法治观念,助力法治中国建设。

首期节目中,体验官靳梦佳、佟梦实和"法官师父"庞文秀同吃同住,跟随庞文秀在牧民离婚财产分割执行案件中进行分羊;送达关于农户联保贷款的诉讼文书,普及法律知识等,沉浸式体验草原法官的工作和生活,感受基层法官们的辛勤付出。

内蒙古自治区四子王旗是一个以畜牧业为主,农牧结合的边境旗。针对牧区范围内路线长、交通不便、牧业生产季节性流动大的特点,巡回法庭深入边远牧区开展巡回审判工作。

牧区土路崎岖不平,尘土飞扬,一行人在路上意外陷车。庞文秀说,沙尘暴、陷车、爆胎都是常事。

为了方便办案,更为了方便当地牧民群众,四子王旗人民法院设置了四个诉讼服务联络点。担任四子王旗人民法院牧区巡回法庭庭长 17 年来,庞文秀管辖着牧区 6 个苏木的民商事案件,累计奔波 51 万公里,调解案件 5000 余件,现场送达占比 40%。

根据介绍,《法官你好》以体现人民法院司法为民的根本宗旨,聚焦人民法院一站式多元解纷和诉讼服务体系建设,应用在线诉讼服务平台,开展巡回审判等工作取得的新成就,展现基层法官坚持和发展新时代"枫桥经验",努力将矛盾化解在基层、化解在萌芽的具体实践,让观众在对案件内容进行讨论的同时,进一步思考基层司法工作的意义。

《法官你好》将目光投注于基层人民法庭的法官团队,选取位于草原、山区、高原、海岛的不同法庭作为代表,着力展现各地基层法官在艰苦条件下的坚守和对打通服务群众"最后一公里"的不懈追求。他们将法治的光带到交通不便、没有网络的地方,让不懂法律的群众学法、懂法、守法;他们爬峻岭过山涧,背起国徽走进村寨,为妇女和儿童提供法律帮助,同时也为群众的生活送上温暖;他们把青春投入到基层法治建设新征程中,一步一个脚印付诸行动,切实履行职责,为建设社会主义法治国家、增进民生福祉作出自己的贡献。

同时,节目从多种维度开展普法,对于涉及的法律术语、条款等,以"小贴士"的方式呈现在屏幕上,以便观众及时了解法律概念、理解案情。法律知识与真实具体的案件同时出现,配合法官的权威解读,让观众能够更好地从节目中了解法律知识。

人民法院作为法治建设的重要力量,是传播法治理念、 弘扬法治精神的重要阵地。《法官你好》展现了基层法官为 推动普法的不懈努力,更突出了以法律为准绳去衡量、规 范、引导社会生活的必要性和重要性。

出品方表示,《法官你好》是对基层法官们的一句感谢,一句理解,更是一句问候,一同走进基层法官的"司法人生",看他们默默守护人民群众的和谐生活,将法治的阳光播洒在全国人民的心中。

(综合整理自人民法院新闻传媒总社、中国新闻网等)







